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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/GV/03/2018) vom 18.09.2018 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Frau Silke Lorenzen  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Ute Krohe  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Hans-Werner Bauer  

Mitglieder 
Frau Gabriele Einfeldt  
Herr Frank-Peter Herdel  
Frau Susanne Johnsen  
Frau Monika Petersen  
Frau Dr. Kirsten Stöwahse  
Frau Sylvie Voigt  

Protokollführer/in 
Herr Christian Stuhr  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschriften der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

21.03.2018 und 13.06.2018 und Bekanntgabe der in nichtöf-
fentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 

06.05.2018 
FIEFB/BV/023/2018 
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 7.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2018 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
FIEFB/BV/022/2018 

   
 8.   Eilentscheidung der Bürgermeisterin zur Beschaffung eines 

Besens für den Gemeinde Trecker 
 

   
 9.   Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:31 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Die Bürgermeisterin Frau Lorenzen bittet um Ergänzung der Tagesordnung, um der TOP 8 
Neu. 
TOP 8 Neu betrifft die Eilentscheidung der Bürgermeisterin zur Beschaffung eines Besens 
für den Gemeinde Rasenmäher Trecker. Die weiteren TOP verschieben sich um jeweils ei-
nen TOP nach hinten.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Ergänzung der Tagesordnung um den TOP 8 Neu.  
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Die Bürgermeisterin lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Die Bürgermeisterin fragt die anwesenden Bürger ob es Themen gibt über die gesprochen 
werden muss. 
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Herr Stuhr berichtet von ständigem Hundekot auf dem Rad-/ Gehweg am Grundstück Am 
Bahndamm 2 in der Dorfstraße und das sich die Anwohnerin, Frau Felzmann, weigert diesen 
vom Gehweg zu beseitigen. Die Bürgermeisterin bittet alle Anwesenden darum dies zu Be-
obachten und den Verursacher anzusprechen.  
 
Herr Herdel berichtet der Bürgermeisterin, dass eine Straßenlaterne an der Schönberger 
Straße Richtung Schönberg (Ecke Lindenstraße) defekt ist. Die Bürgermeisterin nimmt Kon-
takt zur Firma Lehmann auf.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschriften der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

21.03.2018 und 13.06.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

Die Bürgermeisterin berichtet über die TOP aus der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Be-
schlüsse und Bekanntgaben. 
 

1. Grundstücksverkauf Bürgermeister-Armin-Stoltenberg Straße 16 an Familie Brassel 
2. B-Plan Krokau zur Kenntnis, da das Flurstück an die Gemeinde Fiefbergen grenzt 
3. Bauantrag Dorfstraße 9-11 
4. Bauantrag Hof Bern  

 
 
TO-Punkt  6: Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 06.05.2018 

Vorlage: FIEFB/BV/023/2018 
 

Die Bürgermeisterin  verliest den Beschlussvorschlag und lässt über Diesen abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt über die folgenden Punkte zur Gemeindewahl: 
 

1. Sämtliche gewählten Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
 

2. Bei der Vorbereitung der Wahl und bei der Wahlhandlung sind Unregelmäßigkeiten, die das 
Wahlergebnis in der Gemeinde oder die Verteilung der Sitze aus den Listen beeinflusst haben 
könnten, nicht aufgetreten.  

 
3. Die Feststellung des Wahlergebnisses ist ordnungsgemäß und richtig erfolgt.  

 
4. Aufgrund des Ergebnisses der Vorprüfung wird die Gemeindewahl vom 06.05.2018 für gültig 

erklärt. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bericht über die im 1. Halbjahr 2018 entstandenen über- und au-

ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: FIEFB/BV/022/2018 

 

Die Bürgermeisterin verliest den Beschlussvorschlag und lässt darüber abstimmen.  
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2018 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 702,33 € zur Kenntnis. 
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Den geleisteten erheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 9.334,12 € wird die 
Zustimmung erteilt. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Eilentscheidung der Bürgermeisterin zur Beschaffung eines Be-

sens für den Gemeinde Trecker 
 

Die Bürgermeisterin berichtet über Ihre Eilentscheidung zur Beschaffung eines Besens für 
den gemeindeeigenen Rasenmäher Trecker. Die Kosten beliefen sich auf 1.400,00 €. 
 
Die Gemeindevertreter nehmen dies zur Kenntnis und stimmen dieser Entscheidung zu. 
 
Die Gemeindevertretung einigt sich darauf, dass die Bürgermeisterin sich bei zukünftigen 
Entscheidungen solcher Art die Zustimmung der Gemeindevertreter vorab per Mail oder Te-
lefon einholt. Zudem wird eine Änderung der Hauptsatzung zur Anhebung des Betrages auf 
2.000 € angeregt. 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 

Die Bürgermeisterin bittet die Ausschussvorsitzende/n um Ihren Bericht. 
 
Bau- und Wegeausschuss 
Der Vorsitzende, Herr Bauer, berichtet über die Tätigkeiten des Ausschusses seit der letzten 
Gemeindevertretersitzung. U.a. wurden die bürgerlichen Mitglieder des Ausschusses ver-
pflichtet. 
 
Die Bürgermeisterin ergänzt, dass sie beim Amt Probstei, Herrn Wichelmann, vorgesprochen 
und zwei Geschwindigkeitsreduzierungen angeregt hat 
. 

1. Auf der K 47 Richtung Höhndorf soll das 70Km/h Schild weiter Richtung Passade vor 
die Abfahrt nach Fahren versetzt werden. 

2. Auf der L 50 soll die Geschwindigkeitsreduzierung (70km/h) bereits vor der Kurve 
Richtung Passade beginnen. 

 
Finanzausschuss 
Die Vorsitzende, Frau Krohe, berichtet über die Tätigkeiten des Ausschusses seit der letzten 
Gemeindevertretersitzung. U.a. wurden die bürgerlichen Mitglieder des Ausschusses ver-
pflichtet. Die nächste Sitzung des Finanzausschusses wird Ende November erfolgen. In die-
ser Sitzung soll über den Haushalt 2019 beraten werden. Je nach Entwicklung der zu erwar-
tenden Ausgaben und Einnahmen muss über eine Anhebung der Hebesätze nachgedacht 
werden. Das Neue Rechnungsprogramm des Amtes Probstei ermöglicht den Gemeinden 
einen Einblick in den Haushalt zu jeder Zeit des Jahres, hierzu bekommt jede Gemeinde 
einen Laptop vom Amt Probstei gestellt. 
 
Kultur – und Sozialausschuss 
Die Vorsitzende, Frau Einfeldt, berichtet über die Tätigkeiten des Ausschusses seit der letz-
ten Gemeindevertretersitzung. U.a. wurden auch hier die bürgerlichen Mitglieder des Aus-
schusses verpflichtet. 
Sie berichtete über die vergangenen Veranstaltungen. Beim Kindervogelschießen nahmen 
59 Kinder teil. Es gab durchweg positive Resonanz von den Bürgern. Die nächsten Veran-
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staltungen sind der Seniorenkaffee und der Laternenumzug am 03.11.2018. Die nächste 
Sitzung des Ausschusses soll am 30.10.2018 stattfinden. 
Beim Helferessen waren 27 Teilnehmer anwesend.  
Die Bürgermeisterin ergänzt, dass auch der Tourismusverband ein Helferessen für den 
Strohfigurenwettbewerb durchgeführt hat. Dieses wurde in Krummbek, bei Witt, durchgeführt 
und es waren 180 Personen anwesend. 
 
Bürgermeisterin 
Die Bürgermeisterin berichtet über ihre Tätigkeiten seit der letzten Gemeindevertretersitzung. 
U.a. berichtet sie über das Abschlussgrillen der TNG. Die Quoten wurden bisher in allen Be-
zirken erfüllt. 
Sie bedankt sich bei den Strohfigurenbauern und berichtet, dass die Strohfigur von Fiefber-
gen einen guten fünften Platz belegt hat.  
Die Bürgermeisterin ist jetzt auch Mitglied des Hauptausschusses beim Schulverband. 
 
Im nächsten Jahr, am 05.10. und 06.10.2019 ist in Schönberg der Landeserntedankgottes-
dienst geplant. Hierzu sollen sich alle Gemeinden mit einbringen. 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Die Bürgermeisterin berichtet von der letzten und der nächsten Verkehrsschau. 
 
In der letzten Verkehrsschau ging es um das Rechts vor Links Schild in der Dorfstraße, Ecke 
Am Bahndamm. Dies wurde mit Bescheid vom 25.08.2018 durch den Kreis Plön abgelehnt. 
In der nächsten Verkehrsschau soll über die Geschwindigkeitsreduzierung auf der K 47 und 
der L 50 entschieden werden. 
 
Nach dem Kinderfest wurden Probleme auf der Herrentoilette festgestellt. Der Spülkasten 
war verkalkt. Dies wurde von der Firma Mundt behoben. Ursache hierfür ist, dass die Toilet-
ten zu selten genutzt werden. Der Hausmeister soll diese zukünftig regelmäßig entkalken. 
Die hintere Urinale wurde durch Toilettenpapier verstopft. 
 
Sitzung Solarpark in Passade in der nächsten Woche 
 
Über die Windkraft wird in der nächsten Gemeindevertretersitzung beraten.  
 
Es war ein Virus auf der Internetseite der Gemeinde, wodurch Diese vorübergehend nicht 
mehr erreichbar war. Der Virus wurde entfernt, sodass die Internetseite nun wieder erreich-
bar ist. 
 
Für den Ausbau der Radwege im Kreis Plön wurde eine Prioritätenliste erstellt. Fiefbergen 
war auf dieser Liste ganz am Ende aufgeführt. 
 
Sitzung der Kita „Villa Kunterbunt“ am 24.09.2018 
 
Die Bürgermeisterin beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:30Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Silke Lorenzen Christian Stuhr Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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